Приложение 11                          Домашнее задание

В качестве домашнего задания для закрепления пройденного материала учащимся предлагается несколько теоретических вопросов и расчетных задач:

1. Подготовить сообщение по теме: «Историческая роль квантовых постулатов Бора»: 

· их роль в разрешении противоречия между планетарной моделью атома водорода и линейчатым спектром излучения;

· трудности теории Бора в описании механизмов излучения и поглощения света более сложными атомами. 

2. Во втором энергетическом состоянии атом водорода имеет энергию E2 = –3 эВ. Это состояние называется первым возбужденным состоянием. Среднее время жизни атома в этом состоянии (до перехода на основной уровень с испусканием фотона) равно τ = 10–8 с. Сколько оборотов N сделает на орбите электрон за это время в соответствии с планетарной моделью атома? 

3. В ультрафиолетовой части спектра атома водорода известны две спектральные линии с длинами волн λ1 = 102,57 нм  и λ2 = 121,57 нм. Каждая из этих линий возникает при переходе электрона в наинизшее энергетическое состояние из стационарного состояния с более высокой энергией. Найдите длину волны λ3 еще одной спектральной линии, которую, согласно теории Бора, можно предсказать в спектре водорода. 

4. Предположим, что схема энергетических уровней атомов некоего элемента имеет вид, показанный на рисунке 2, и атомы находятся в состоянии с энергией Е(1). Электрон, столкнувшись с одним из таких атомов, в результате столкновения получил некоторую дополнительную энергию. Импульс электрона после столкновения с покоящимся атомом оказался равным 1,2'10-24 кг*м/с. Определите кинетическую энергию электрона до столкновения. Возможностью испускания света атомом при столкновении с электроном пренебречь.

                                                               [image: image1.jpg]0
-2 E®
-5+ EO

~8,5 -+ EO




